

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кристаль Екатерины Александровны
«Протезирование при полном отсутствии зубов съёмными протезами с
опорой на имплантаты пациентов с повышенным рвотным рефлексом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».**

Тема диссертации Кристаль Екатерины Александровны является, актуальной проблемой современной медицины. Известно, что большое количество пациентов после изготовления для них полных съёмных протезов по разным причинам их не используют, однако большинство ссылается на плохую фиксацию протезов, в основном в области нижней челюсти. Различные виды ортопедических конструкций, применяемых в стоматологии для ортопедического лечения пациентов при полном отсутствии зубов, определяет значительный спрос на доклинические и клинические исследования этой проблемы.

В настоящее время внутриротовые методики получения оптических оттисков заняли свое достойное место в современной стоматологии. Известно, что получение оттиска может осложниться тошнотой и рвотным рефлексом, внутриротовое сканирование, рассматривается как решающая альтернатива получения оттиска. Интраоральное сканирование, позволяет выполнить процедуру получения оттиска с наименьшим психологическим дискомфортом для пациента и обеспечить высокую точность результата.

В этом плане цель работы «Повышение эффективности лечения пациентов с повышенным рвотным рефлексом при полном отсутствии зубов, за счёт разработки концепции протезирования съёмными протезами с опорой на имплантаты» следует признать крайне актуальной и своевременной для практического здравоохранения.

В результате проведенного исследования были получены новые сведения о сравнительной эффективности применения различных методов получения оттисков беззубых челюстей у пациентов с повышенным рвотным рефлексом. Доказана высокая эффективность метода внутриворотного сканирования. Отмечено улучшение качества жизни пациентов с полным отсутствием зубов и повышенным рвотным рефлексом при применении полных съемных протезов с опорой на имплантаты, при этом наилучшие показатели зафиксированы в группе с уменьшением площади протезного ложа при балочной системе фиксации.

Автореферат выполнен по традиционной схеме, изложен на 24 страницах машинописного текста, иллюстрирован 6 рисунками и 5 таблицами. В автореферате в полной мере описана актуальность проблемы, которая обуславливает цели и задачи исследования. Определены практическая и научная значимость. Данные исследования изложены последовательно и четко. Целесообразно применение практических рекомендаций в клинической практике. Выводы логично вытекают из полученных результатов исследования и соответствуют поставленным задачам.

По материалам исследования опубликовано 9 печатных работ, в том числе 5 публикаций в журналах, рецензируемых ВАК РФ.

Таким образом, ознакомление с авторефератом позволяет сделать заключение, что диссертационное исследование Кристина Екатерины Александровны на тему «Протезирование при полном отсутствии зубов съёмными протезами с опорой на имплантаты пациентов с повышенным рвотным рефлексом», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология», является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности, методологическому уровню, научной новизне, практической значимости результатов соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в

редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335),
предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

доктор медицинских наук, доцент, заведующая кафедрой стоматологии №1,
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Дзгоева М.Г.

326019, Республика Северная Осетия - Алания, г. Владикавказ,
ул. Пушкинская, д. 40, тел.: (8672) 530397, e-mail: sogma.rso@gmail.com

Подпись д.м.н., доцента, Дзгоевой М.Г. заверяю

Ученый секретарь

д.х.н., доцент

Дата:



Р.В. Каллагова